



坚决打赢大气污染防治攻坚战

我市上半年重点项目建设稳步推进

1-6月份完成投资107.59亿元,为年度投资目标的55.6%

本报讯(记者 赵雪峰 李海)记者从市发改委获悉,今年上半年,全市重点项目建设进度逐步加快,1-6月份实际完成投资107.59亿元,为年度投资目标的55.6%,超过时序进度5.6个百分点,实现了“时间过半、任务过半”的目标。

2016年市定重点建设项目99个,总投资665.3亿元,当年计划完成投资193.65亿元。其中,续建项目54个,上半年完成投资74.99亿元,占年度投资目标的59%;新开工项目40个,上半年完成投资32.60亿元,占年度投资目标的49.0%。当年计划开工项目40个,已开工34个,开工率85%。

基础产业和基础设施项目进展顺利。4个公路项目上半年完成

投资18650万元,为年度投资计划的60.3%。新开工的2个项目中,新增国道G328淮固交界至淮滨县城段改建工程完成投资7400万元,为年度投资计划的51.0%;息县省道S337线夏庄至陡河沿淮大桥拓宽改建工程3月份开工,截至6月底完成投资11250万元,为年度投资计划的45%。

在水利项目建设上,出山店水库工程(省重点项目)年度投资计划30亿元,已完成投资20.25亿元,为年度投资计划的67.5%。民航项目上,明港机场军民合用项目(省重点项目)年度投资计划2亿元,1-6月份完成8800万元。4个电源电网项目上半年完成投资41310万元,为年度投资计划的58.6%。

此外,航运项目——淮河淮滨

至息县航运工程淮滨段项目和铁路项目——京九高速铁路客运专线建设项目信阳段工程正在进行前期工作。

民生项目建设协调发展。12个城建环保项目完成投资6.14亿元,为年度投资计划的38.3%。续建的息县森林公园城市综合体项目完成年度投资计划的76%;淮滨县走读淮河建设项目完成年度投资计划的55.7%,正在建设景区路网工程;淮滨县第二污水处理厂工程完成年度投资计划的81.3%,已完成工程总量的90%,正在进行设备安装调试;潢川县第三水厂供水工程项目完成年度投资计划的60%,净水厂主体建设完成95%,输水管线铺设完成80%。与此同时,全市保障性安居工程配套基

础设施2015年中央预算内投资建设

项目71个子项目全面开工,正在加速建设。

此外,6个社会事业项目完成投资2.24亿元,为年度投资计划的40%。其中,续建的河南圣德医院完成年度投资计划的59.2%,正在进行一期基础工程建设。

投产,1个项目提前完成年度投资

计划,其余6个项目完成投资均在50%以上,进展良好。

与此同时,22个服务业项目实际完成投资275278万元,为年度投资计划的56.6%。其中,17个续建项目中,鄂豫皖一日达电商物流产业园项目完成年度投资计划的144.8%,提前完成年度投资目标,其余16个项目中有12个快于时序进度;5个新开工项目中,有4个按

我市推进排污许可管理工作

企业排污权将有偿使用

本报讯(记者 李海)记者从全市排污许可管理工作会议上获悉,我市环保系统将按照《河南省排污许可暂行管理办法》《河南省排污许可证分级管理办法》等文件精神,并结合实际为县区同志在工作中遇到的各种问题答疑解惑,同时讲授了排污许可有偿使用和交易制度及排污许可有偿使用和交易管理平台的使用方法。

市环保局相关负责人表示,建立排污许可有偿使用和交易制度是我国环境资源领域一项重大的、基础性的机制创新和制度改革,也是我市今年全面深化改革工作要点之一,全市各级环保部门要从思想上高度重视

这项工作,充分认识做好此项工作的重要意义,积极推动该项机制的有效落实。

会上,市环保局邀请专家详细解读了《河南省排污许可暂行管理办法》《河南省排污许可证分级管理办法》等文件精神,并结合实际为县区同志在工作中遇到的各种问题答疑解惑,同时讲授了排污许可有偿使用和交易制度及排污许可有偿使用和交易管理平台的使用方法。

参训的县区环保系统职工们表示,将以此次会议为契机,精心部署,快速行动,确保排污许可有偿使用、总量减排、排污许可管理等政策在本辖区落实到位,推动环境质量持续改善。

新县升级电网助力乡村建设

本报讯(陈 巍)近日,原本偏僻安静的新县卡房乡突然热闹起来,一群身穿蓝色牛仔工装,头戴红、黄、蓝三种颜色安全帽的电力工人,正在这里进行电力线路施工改造。

卡房乡位于新县县城西南端,与湖北省大悟县、红安县接壤。由于地处深山,车辆通行素来不便,此乡便有了新县“小西藏”之称。在卡房乡街道,老旧的电杆立在路边,这些线路还是2000年农网改造时建设而成。当时受道路狭窄限制,主电源无法进入街道,所有变压器都被安装在乡镇街道外围。近年,随着该乡居民生活水平不断提高,家用电器逐渐增多,原先凌乱的架空线路和小容量的变压器,不但满足不了群众日益增长的用电需求,还极大地制约了乡镇经济发展。

为此,新县供电公司将该乡的电力设施改造纳入电网升级改造项目。这次利用乡镇街道改造的机遇,积极开展增容扩建、电缆入地工程,先后投资300余万元,新建10千伏线路310余米、400伏线路3000多米,拆除旧电杆40余根,同时在乡镇主街道布设100千伏安变压器两台,缓解乡镇外围变压器供电压力。此项工程预计8月15日完工,在此期间还将建设主电源分支电缆,进行下户线改造。工程完工后,卡房乡街道环境将更加整洁,居民用电环境、用电安全性也将大幅提高。



▲光山供电公司配电网检修共产党员服务队现有成员14名,其中退役军人10名。近年来,他们始终坚持“退伍不褪色,他岗也是岗”的信念,将“国防绿”融入到“国网蓝”与“党旗红”之中,用军人的坚韧拼搏守护一方光明。图为8月1日,队员们冒着37℃的高温,排查低压线路。徐韵雯 冷军 摄



►7月31日,潢川县供电公司员工冒着40℃高温,连续奋战3个小时,对10千伏潢7线展开消缺工作。图为施工人员挥汗更换线路线夹。杨君 摄

供电速递

积极应对 完善措施

淮滨县交通局确保高温天气客运安全

本报讯(记者 李海)昨日,记者从淮滨县交通运输局获悉,为有效应对当前高温天气,消除道路客运安全隐患,入伏以来,淮滨县交通运输局强化督查督办,通过多形式督促和推动县客运企业落实夏季安全防范措施,完善安全保障体系,采取多

项措施确保高温天气下客运安全。据了解,该局一方面要求客运企业进一步落实客运道路安全防范措施,检查车用消防设备等,加强对客运企业重点环节和重点时段的安全检查,认真排查高温天气下容易发生的安全隐患;另一方面

要求客运企业加强对司乘人员的安全教育,做好高温期间防暑降温工作,尽可能避开中午高温时段行车,同时利用GPS监控平台加强对驾驶员在行车过程中的实时监控,教育驾驶员合理调节作息时间,保证充足睡眠,杜绝长途疲劳驾驶。

此外,该局还组织人员督促各客运企业严格落实例检例保制度,尤其是轮胎保养和线路检查,预防高温天气引发爆胎和发生电火,杜绝存在安全隐患的客车上路营运;督促客运站严格执行“三不进站、六不出站”要求,把好运输安全源

头关,齐心协力共同做好道路运输安全监管工作。



环境污染治理要找准“病根”

李 海

7月16日,中央第五环境保护督察组进驻河南。据悉,督察组将在约一个月的督导期内受理我省环境保护方面的来信来电举报。而近日网上则一消息称,督察组进驻河南以后,我省北部某市为治理大气污染,强制关闭了市区和县城的大多数中小饭店,甚至有区政府发文要求辖区所有企业停产,这在当地引起较大争议。

这是一场动真格的“刮骨疗毒”,还是突击应付检查的一阵风?网友们众说纷纭。本人以为,环境污染若要想根治,必须找准“病根”,持续用“药”。

当前,改善环境质量已是民众呼吁、政府高度重视的事实。国家行政、法律高压双管齐下,有的基层政府不知所措,在要经济还是要环境的十字路口徘徊。

面对严峻的大气污染防治形势,基层政府要有冷静、科学的头

脑。不要头疼医头、脚疼医脚。有的基层政府急于求成,有的拍脑袋做事,这是要不得的。例如,某地市领导为了回应当地呼声,在治理河道污染时向社会回应,我们已治理成功,领导带头下河游泳。还有某地领导回应社会呼声,带全班人马到河边喝水表示污水已治理完成。基层政府在环境治理上不能只下表面功夫,更不能作秀。最要不得的是某城市环保部门,为了环境达标盲目关闭企业,这是对经济

发展的不重视,这是典型的拍脑袋决策。以上表现,说明一个问题,基层政府在环境治理上缺乏科学观念。

在如今科技发达的信息时代,希望基层领导不要盲目关闭企业,而是科学执法、科学指导,帮助企业引进先进技术、设备、人才等,让企业排放达标,促进环境改善,促进经济发展,这才是我们的目的。

此外,环境污染治理与生态规划需要科学实施,首先要进行污染

源解析,然后制定可行性技术方案,对方案要进行专家论证,通过后再实施。最后,要把治理的依据和治理后的数据公布于众。与此同时,治理过程要科学决策、科学论证、科学实施,结果要让群众评价,这样群众才能信服。



平桥区多举措整治道路扬尘

本报讯(张家宏)为全面推进大气污染防治工作,平桥区交通运输局结合部门职责,迅速行动,着重在道路施工、路面环境、源头控制、“抛撒”行为等方面发力,全力打好道路扬尘整治攻坚战。

为强化施工现场监管,该局督促国道干线和县乡公路的道路、桥梁施工单位落实扬尘防治措施,对道路施工工地进行洒水降尘,工程运输车辆用篷布覆盖,抑制扬尘。

该局规范道路养护保洁,对国道、县乡道路进行全面养护,及时挖补修复破损路面,防止扬尘污染。对正在施工的224省道平桥至洋河线重点路段,采取高压冲洗措施清理路面污染物,推行道路机械化湿式清扫,有效防止二次扬尘污染。

该局重点开展“抛撒”专项整治,对107国道甘岸至明港线、335省道明港至毛集线、224省道平桥至洋河线、出山店水库在建库区等重点路段、运输车辆密集区加大巡查力度,从严查处运输砂石料车辆“抛撒”污染行为,防止运输车辆行驶过程中造成路面污染。

为加大“源头”防治,该局对辖区重点货源企业派驻人员监管,从源头上遏制超限运输,监督出场货车加盖篷布、冲洗轮胎。

为加强日常监督检查,该局成立了大气污染防治专项行动领导小组,明确职责分工,对责任路段、施工现场进行不间断巡查,发现问题及时解决,并在大气污染防治工作中落实到位的,进行通报批评,造成严重后果的,将严肃问责。

光山县大力推广无烟烧烤炉

本报讯(耿纪家 王德高)为进一步改善全县空气质量,营造整洁、优美的城区环境,今年以来,光山县对城区内所有露天烧烤摊进行了拉网式排查,向县城各烧烤摊大力推广新型除烟除尘环保烧烤炉。

为确保新型环保无烟烧烤炉顺利推广,该县采取县电视台刊播、发放宣传单等方式,大力宣传碳、煤等无烟烧烤的危害性,倡导烧烤摊主规范经营,引导市民理性消费。与此同时,坚决取缔所有采用碳、煤等作燃料的露天

无烟烧烤摊点。对占道经营的露天烧烤摊点全部入室,实现无烟烧烤,并对油烟排放不达标的摊点,下达限期整改通知书,逾期不按要求整改的坚决取缔。

经过前期的不懈努力,目前,一种高效、无辐射、无污染的远红外环保无烟烧烤炉已在光山县市场上普遍应用,改变了以往烧烤烟熏火燎的现象,在满足群众对烧烤食品需求的同时,又保护了县城大气环境。

淮滨县全力攻坚污染物减排

本报讯(林 彬)今年以来,淮滨县以深入推进污染防治重点治理工程和完善企业治污设施建设为抓手,把污染减排作为转方式、调结构的突破口,全力做好污染物减排工作。

严格项目环评审批,严控新污染源。该县积极从源头上控制环境污染和生态破坏,继续严把建设项目审批关,严格执行建设项目环境影响评价和“三同时”制度,扎实做好总量确认工作,按照国家产业政策,严格控制新污染源的产生,确保完成污染减排任务。

调整优化产业结构,加快淘汰落后产能。该县加强黄标车禁行管理,划定了限行、禁行区域,计划2016年淘汰黄标车996辆,对不符合产业结构和超标排污的违法企业实施强制性关停措施,严格执行环保政策,坚决淘汰落后产能,更多地依靠结构减排措施,削减主要污染物存量。

加快推进城镇污水处理厂建设。该县加快完成淮滨县碧波污水处理厂提标改造和配套污水管网建设,确保正常运行。此举提高了污水处理厂水处理能力标准,增加了污水收集量和处理量,确保主要污染物排放量的持续削减。

为深挖农业源主要污染物总量减排潜力,做好“十三五”期间的污染物总量减排工作,该县突出重点,落实责任,细化畜禽养殖减排治理措施,扎实推进畜禽养殖减排各项工作,对新建养殖场进行了规范化管理,对新建养殖场手续、养殖场污染防治设施建设、畜禽粪便储存设施、养殖场污染物排放等方面实施了严格规定。

截至目前,该县已削减化学需氧量135吨、氨氮27吨,完成了同期污染减排目标任务,进一步巩固了重点减排工程和总量减排监测体系建设成果。